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Opnid ekki spurningaheftid fyrr en ykkur er sagt ad gera pad.

Feerid inn allar upplysingar sem bedid er um hér 4 undan a40ur en pid opnid heftio.
Petta er ekki venjulegt prof. Ekki er gert rdd fyrir ad margir geti svarad éllum spurn-
ingunum. Pott pid getid ekki svarad nema hluta peirra, pa parf pad ekki ad pyda ad
bid standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

Keppnin er 1 fjorum hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prju stig hver;
i 60rum hluta eru fimm spurningar sem gilda fjogur stig hver; { pridja hluta eru fimm
spurningar sem gilda sex stig hver og i fjérda hluta eru tveer spurningar sem gilda tiu
stig hvor. Hamarksfjoldi stiga er 100.

Allar spurningar i fyrsta og 6drum hluta eru krossaspurningar. A eftir hverri spurningu
eru fjogur eda fimm hugsanleg svor. Adeins eitt peirra er rétt. Setjid kross i reitinn
framan vid rétta svario. Ef pid getio ekki svarad spurningu, pa borgar sig yfirleitt ekki
a0 giska 4 svarid, pvi a0 fyrir hvert rangt svar er dregio fré eitt stig.

. I pridja hluta & adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid

skal tilgreint & svarlinunni aftan vio spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tviraett svar er ekkert stig gefio.

I lausnum tveggja sidustu dsemanna, i fjorda hluta, &4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svarid var fengid. Ferio inn endanlega lausn, ekki krot sem 4 heima & riss-
blodum. Vid mat lausna er tekid tillit til ndkveemni i réksemdafeerslu og skyrleika i
framsetningu.

. Hjalparmyndir sem fylgja sumum deemunum eru adeins setladar til skyringar. Ekki er

vist ad peer séu teiknadar i réttum hlutfollum.

. Pid hafid nakvaeemlega tveer klukkustundir til ad leysa verkefnid eftir ad ykkur er leyft

a0 byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.



Neora stig 2015-2016

Fyrsti hluti

I pessum hluta eru tiu spurningar. Hver spurning er priggja stiga virdi. Setjid kross framan

vi0 rétt svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.
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. Talan mitt & milli 5 og 1 er

3 4 3 er ekki jafnt og
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. I ferhyrningi ABC'D er /D = 75° og ZC = 115°. Punktur
K er stadsettur innan ferhyrningsins pannig a0 strikio AK

helmingar hornido ZA og strikid BK helmingar hornid /B.
Hversu stort er hornid ZAK B?
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. Reiknivélin hans Gutta er bilud. Ef Gutti sleer inn toéluna = og smellir svo 4 =

bé breytist talan {
1
|z] ef x < —2 —5ef 2<2<3 —ef x> 3.
x
Gutti sleer inn téluna —3 og svo fjérum sinnum { 160 & =. Hvada tolu synir
reiknivélin pa?
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. I jafnhlida prihyrningi er fjoldi fermetra { flatarmali prihyrningsins jafn fjolda

metra { ummali hans. Hver er hlidarlengd prihyrningsins { metrum?

[1vs []2v3 [ 4v3 [ 6v3
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10.

. A myndinni eru brir hringar med midju i (0,0). Ef skyggdu

. Flatarmal minni prihyrningsins er 12 m?. Hversu margir

svaedin hafa 6ll sama flatarmalid og geisli (radius) innsta
hringsins er 1, hvert er b4 margfeldi geisla hringanna priggja?

O V6 E ] 3v3 O

Teningur er maladur raudur. Teningnum er skipt 1 125 smeerri jafnstora teninga.
Hversu margir smaerri teninganna hafa adeins eina malada hlio?

(o [] 25 [] 54 [] 96

fermetrar er steerri prihyrningurinn? 2z

2z 3z

[ 130 [] 35 [] 40 [] 45

. A litilli eyju eru 99% eyjarskeggja frumbyggjar. Hluti frumbyggja flyst i burtu

og pa eru frumbyggjar 98% eyjarskeggja. Ef eyjarskeggjar voru alls 1000, hversu
margir frumbyggjar fluttu burt?

[] 10 [ ] 100 [] 350 [ ] 500

Ef 2 —y =2 og 22 — y?> = 8 ba er 2z — 6y jafnt

[] —14 [Jo []s [] 14
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Annar hluti

I pessum hluta eru fimm spurningar. Hver spurning er fjégurra stiga virdi. Setjid kross
framan vio rétt svar. Fyrir rangt svar er dregio eitt stig fra.

11. Leggjum saman 31 heiltolu fra 2001 til 2031 og deilum med 31 { ttkomuna.
Hvao feest pa at?

[] 2012 [] 2013 [] 2015 [] 2016 [] 2496

12. A myndinni er strikid med endapunkta R(0 Yy
P(—4,0) og Q(16,0) midstrengur halfhrings. (0,)
Ef punkturinn R(0,¢) er a4 halfhringnum ba
er gildio & t jafnt
P(~4,0) Q(16,0)

(16 7 (]38 ]9 [] 10

b
13. Ef a og b eru tveer dlikar télur par sem a_—kb =3, paer % jafnt og
a —

] -1 []1 []2 []3 5

14. Hversu margar eftirfarandi mynda er moégulegt ad teikna an pess ad lyfta penna
af bladi og 4n pess ad teikna ofan 1 neina linu sem komin er?
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15. Siggi 4 prja hunda; Glum, Pluté og Laka. Pluto étur ef Glumur er uti. Plato
étur ekki ef Laki er ekki uti. Glamur og Laki eru aldrei samtimis uti. Aron
alyktar ad Glamur sé aldrei uti. Sigfus alyktar ad Léki sé aldrei uti og Pall
alyktar ad Plato sé alltaf étandi. Hver félaganna priggja alyktar rétt?

Adeins Aron

Adeins Péll og Sigfus
Adeins Pall

Adeins Aron og Sigfts

I

Aron, Sigfis og Pall
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Pridji hluti

I pessum hluta eru fimm deemi og er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar &

svarlinunni. Ekki parf ad skyra hvernig svarid er fengio. Fyrir rangt svar, 6fullkomio svar

eda tvireett svar feest ekkert stig.

16.

17.

18.

19.

20.

a og b eru jakveedar heilar tolur. Hvert er minnsta mogulega gildid & summunni

a-+bef
1 1 1 1

a 2a+3a b2 —b

Svar:

Krakustigur milli tveggja punkta A(a,as) og B(by,bs) i hnitakerfinu er hver su
leid milli A og B sem samanstendur alfario af laréttum og 160réttum linustrikum.
Hver er stysti krakustigurinn fra (0,0) til (5,7) og badan til (10,0)?

Svar:

Ferhyrningur ABC'D med innritadan hring hefur hlidarlengdir AB = 3, CD =8
og AD = 7. Hver er lengd hlidar BC?

Svar:

Laki velur 150 tlur ar menginu {v/2 — 1,v/2 + 1} svo sérhver talnanna er bvi
annadhvort v2 — 1 eda v/2 + 1. Laki utbyr summuna S pannig ad

S = 2173 + 2374 + T5T6 + . .. + T149T 150

bar sem xq, 9, X3, . .., X149, T150 tdkna tolurnar 150 sem Laki velur. Laki geetir
bess ad velja tolurnar pannig a0 S sé heiltala. Hver er steersta mogulega heiltalan
sem Laki getur fengio fyrir S?

Svar:

Hversu margar jakvaeOar heiltolur minni en 1000 hafa pversummuna 97
(Pversumma tolu er summa tolustafa tolunnar; talan 234 hefur pversummu
2+3+4=9)

Svar:
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Fjordi hluti

I pessum hluta er hvort deemi tiu stiga virdi. Hér ber ad rokstydja svorin. Vid mat lausna
er tekio tillit til fragangs, nadkveemni og skyrleika i framsetningu. Athugid ad heegt er ad fa
stig fyrir ad leysa deemid ad hluta eda koma fram med hugmynd sem er mikilveegt skref ad

lausn.

21. Myndin synir ferning par sem eitt horn
hans snertir rétthyrning af steerdinni
2 x 1. Onnur tvé horn ferningsins
snerta framlengdar hornalinur rétthyrn- 2
ingsins og fjorda horn ferningsins er &
framlengdri linu sem liggur um midju l
rétthyrningsins og andstaett horn fern-
ingsins.

Finnid lengdina [ pegar flatarmél rétthyrningsins og ferningsins eru jofn.
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22. Sannid ad ekki séu til neinar jakveedar heilar télur a og b sem eru pannig ad
4a® + 4a = b> + b.



